

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарские рождественские ярмарки под надежной охраной | Haute sécurité aux marchés de Noël en Suisse

Auteur: Заррина Салимова, [Берн](#), 04.12.2017.



Цюрихская полиция за работой. Скриншот видео-репортажа SRF

Силы правопорядка будут обеспечивать безопасность рождественских ярмарок, увеличив количество полицейских и установив ограничительные бетонные блоки.

Les forces de l'ordre vont assurer la sécurité des marchés de Noël en renforçant la présence policière et en installant des blocs de béton.

Haute sécurité aux marchés de Noël en Suisse

За последние пару лет произошло сразу несколько трагических случаев, когда водители грузовиков врезались в толпу пешеходов: в Ницце, Лондоне, Барселоне, Нью-Йорке и других городах. Стало ясно, что террористы избрали новую тактику нападений, а властям нужно пересматривать меры безопасности.

В комментарии *Luzerner Zeitung* специалист по стратегическим исследованиям военной академии Федеральной политехнической школы Цюриха (ETHZ) Мауро Мантовани сформулировал то, что, на самом деле, понятно многим: теракты практически нельзя предусмотреть, так как нападающий может радикализироваться за одну ночь. При этом посетители рождественских ярмарок представляют собой очень легкую мишень. Чтобы убедиться в правоте его слов, достаточно вспомнить, как в декабре прошлого года грузовик наехал на отдыхающих на ярмарке в Берлине и унес жизни 12 человек.

В некоторых швейцарских городах рождественские базары начали свою работу еще в конце ноября, а в эти выходные – к первому Адвенту – открылись уже почти везде. Люди приходят туда за радостным настроением, горячим сидром и подарками и надеются, что прошлогодняя трагедия в Берлине больше никогда не повторится. А правоохранительные органы обещают приложить для этого все усилия.

Новый концепт защиты от возможных террористических атак предусматривает установку бетонных ограждений, блокирующих проезд к местам массового скопления людей. Кажется, что бетон становится еще одним обязательным атрибутом рождественских ярмарок вместе с горячим сидром и карамелизованным миндалем.

Представитель кантональной полиции Берна Доминик Йегги рассказал сайту 20 Minuten, что на рождественских рынках на Вайзенхаусплац и Мюнстерплац будут использованы ограничительные конструкции. Эти бетонные блоки можно было увидеть еще в сентябре: узкие улицы старого города были перекрыты в некоторых местах во время празднования 600-летия бернской ратуши. В конце ноября накануне ежегодной луковой ярмарки полиция снова применила бетонные заграждения, чтобы ограничить проезд автомобилей.

А вот в Цюрихе установить блоки на всех ярмарках не получится, так как для этого пришлось бы перекрыть почти весь город. Марко Кортези из цюрихской городской полиции заявил, что по сравнению с прошлым годом будет увеличено число полицейских. Некоторых из них можно будет узнать по фирменным жилетам, а другие сотрудники будут патрулировать ярмарки в гражданской одежде, что позволит им в случае необходимости сразу вмешаться и отреагировать на ситуацию. Марко Кортези также напоминает о необходимости сообщать полиции обо всех подозрительных случаях.



Ограждения в Базеле декорированы, чтобы не бросаться в глаза и не портить праздничное настроение. Скриншот видео-репортажа SRF

По словам представителя кантональной полиции Базеля Мартина Шютца, в дополнение к пешеходным и автомобильным патрулям, полиция усложнит подъезды к рынкам с помощью заграждений или полицейских автомобилей. К тому же, в Базеле будет проводиться ежегодная полицейская операция Noël, направленная против карманного воров и мошенников.

Ярмарка Санкт-Галлена также будет огорождена цементными элементами, а к работе в предпраздничный период будет привлечено больше сотрудников полиции. В Швице дополнительных мер принимать не планируют, как сообщает сайт Blick. Люцернская полиция не раскрывает деталей из тактических соображений.

В Женеве и Лозанне специальные ограждения начали использовать еще во время других массовых празднований, а на знаменитой рождественской ярмарке в Монтере меры безопасности были усилены в прошлом году: появились блоки из бетона и новая система оповещения. В этом году решено было перенести палатки с сувенирами и лакомствами с Гран-Рю на набережную и изменить их расположение в соответствии с планом эвакуации.

Однако, несмотря на растущую террористическую угрозу, жители Конфедерации продолжают оставаться оптимистами и чувствуют себя в безопасности. К такому выводу пришли составители отчета «Безопасность 2017», которые выяснили, что девять и десяти опрошенных швейцарцев, находясь в общественных местах,

ощущают себя защищенными.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии растет террористическая угроза](#)

[Угроза терроризма в Швейцарии: главный вопрос – «когда?»](#)

[Новые меры по борьбе с терроризмом в Швейцарии](#)

[Повышенные меры безопасности на рождественских рынках](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskie-rozhdestvenskie-yarmarki-pod-nadezhnoy-ohranoy>